

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Σε μια περίοδο ραγδαίων αλλαγών που η Ελλάδα αντιμετωπίζει μια πολύπλευρη πολιτική, οικονομική και κοινωνική κρίση, με αίσθημα ευθύνης και σταθερή πεποίθηση τις αρχές μας αναδεικνύουμε το Όραμα μας για το μέλλον. Εμπνεόμαστε και πιστεύουμε στις διαχρονικές μας αξίες. Την ειρήνη, τη δημοκρατία, την ελευθερία, τη λαϊκή κυριαρχία και την ισότητα, την αλληλεγγύη και την κοινωνική απελευθέρωση. Κυρίαρχος στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι μια ανθρώπινη κοινωνία που εξασφαλίζει ταυτόχρονα την οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική δικαιοσύνη και την περιβαλλοντική προστασία.

Δεσμευόμαστε να αντιμετωπίσουμε τις μεγάλες προκλήσεις της εποχής μας, εξασφαλίζοντας σε κάθε Έλληνα και σε κάθε Ελληνίδα καλύτερες συνθήκες ζωής και δημιουργίας σε μια Κοινωνία Ασφάλειας, Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης.

Το ιδεολόγημα ότι η πρόοδος και η ευημερία διασφαλίζονται με την αυτορρύθμιση της αγοράς, την επικράτηση της επί της πολιτικής, τον περιορισμό και την αποδυνάμωση του εποπτικού, αναπτυξιακού και κοινωνικού ρόλου του Κράτους κατέρρευσε κάτω από το βάρος των οικονομικών και κοινωνικών αδιεξόδων, των μεγάλων ανισοτήτων και της γενικευμένης κρίσης που προκάλεσε.

Η διακυβέρνηση της Ν.Δ τα τελευταία έξι χρόνια γύρισε τη χώρα πίσω, μας οδήγησε σε οικονομική και κοινωνική κρίση πριν τη διεθνή κρίση, άφησε τους πολίτες απροστάτευτους, την κοινωνία ανοχύρωτη και την οικονομία σε αδιέξοδο.

Ήρθε η ώρα να βάλουμε τέλος στην γενικευμένη παρακμή των τελευταίων έξι χρόνων. Ήρθε η ώρα να βάλουμε την Ελλάδα σε μια νέα πορεία προόδου και δημιουργίας.

Δεν αρκούν αποσπασματικά μέτρα. Χρειάζεται ολοκληρωμένο σχέδιο, σχέδιο Εθνικής Ανάτασης που θέτει στόχους, δίνει όραμα αλλά και άμεσες λύσεις σε όλο το φάσμα της καθημερινότητας του πολίτη.

Εφαρμόζουμε άμεσα Σχέδιο 100 ημερών για τη στήριξη της αγοράς, την ενίσχυση των μεσαίων και χαμηλών εισοδημάτων, τον περιορισμό της κρατικής σπατάλης.

Στόχος μας είναι να δώσουμε ζωή στην οικονομία και να πραγματοποιήσουμε μια δίκαιη κοινωνική αναδιανομή. Έτσι θα δημιουργήσουμε τη βάση για το επόμενο

απαιτούμενο βήμα: της πράσινης ανάπτυξης, με ριζική αλλαγή στον τρόπο με τον οποίο παράγουμε πλούτο.

Εφαρμόζουμε άμεσα μέτρα για την θωράκιση της αυτονομίας της πολιτικής και τη διαφάνεια στον τρόπο με τον οποίο δαπανώνται τα χρήματα, το κάθε ευρώ του Έλληνα πολίτη. Έτσι θα χτίσουμε τα θεμέλια για την απαραίτητη αλλαγή νοοτροπίας στο κράτος και σε όλους τους λειτουργούς του. Για ένα κράτος που υπηρετεί τον πολίτη, με ποιοτικές υπηρεσίες, διασφαλίζοντας τα δικαιώματά του και το δημόσιο συμφέρον.

Η Ελλάδα που οραματιζόμαστε συμβαδίζει και αξιοποιεί τις διεθνείς προοδευτικές τάσεις, απαντά στα προβλήματα της συγκυρίας, επενδύει και προλαμβάνει τις μελλοντικές εξελίξεις.

Με το Πρόγραμμα μας θέτουμε έξι μεγάλους εθνικούς στόχους:

- Ανάπτυξη της Οικονομίας.
- Πράσινη Ανάπτυξη.
- Κοινωνικό Κράτος που προσφέρει υπηρεσίες ποιότητας διασφαλίζοντας τα δικαιώματα του πολίτη.
- Επένδυση στην Παιδεία και στον Πολιτισμό.
- Πολιτικό Σύστημα και Κράτος στην υπηρεσία του πολίτη.
- Ισχυρή φωνή και θέση της Ελλάδας στην Ευρώπη και τον κόσμο- Αγώνας για μια Δημοκρατική και Κοινωνική Ευρώπη.

Σήμερα δεσμευόμαστε και προβάλλουμε μια νέα Αναπτυξιακή, Κοινωνική και Περιβαλλοντική Συμφωνία με τους πολίτες. Η ανάπτυξη της οικονομίας, η νέα πράσινη αναπτυξιακή προοπτική και η κατοχύρωση της κοινωνικής δικαιοσύνης προϋποθέτουν την ενεργό συμμετοχή των πολιτών και των κοινωνικών φορέων στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των πολιτικών, καθώς και στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους.

Προϋποθέτουν, πάνω απ' όλα, την αλλαγή στον τρόπο διακυβέρνησης, διάρθρωσης και λειτουργίας του Κράτους, την ουσιαστική αποκέντρωση, την ενίσχυση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης και τον εκδημοκρατισμό της αναπτυξιακής διαδικασίας.

Απαιτούν την οικοδόμηση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους θεσμούς, τη συνεχή αξιολόγηση των δομών και λειτουργιών που υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον, τη διαφάνεια στη λήψη αποφάσεων και στην εφαρμογή των πολιτικών, καθώς και την κοινωνική λογοδοσία κάθε μορφής εξουσίας που διαχειρίζεται δημόσιο χρήμα.

Με το πρόγραμμα μας, τις προτεραιότητες που θέτουμε και τις δεσμεύσεις που αναλαμβάνουμε εκφράζουμε μια νέα προοδευτική κοινωνική συμμαχία για πραγματικές αλλαγές με επίκεντρο τον άνθρωπο, τις ανάγκες και την ευημερία του.

Το ΠΑΣΟΚ είναι κόμμα της Δημοκρατίας και του Σοσιαλισμού. Κόμμα Πατριωτικό, με οικουμενικές αξίες. Αυτή είναι η ταυτότητα μας – αυτός είναι ο οδηγός μας.

Σήμερα, το ΠΑΣΟΚ είναι έτοιμο να αναλάβει ξανά την ευθύνη της διακυβέρνησης. Πιστεύουμε βαθιά στις δυνάμεις αυτού του τόπου. Είμαστε έτοιμοι και αποφασισμένοι. Έχουμε το σχέδιο και τη γνώση. Ξέρουμε τα προβλήματα και προτείνουμε δίκαιες και εφικτές λύσεις, που υπηρετούν τον πολίτη, και όχι μικροκομματικά ή ισχυρά συμφέροντα λίγων.

Έχουμε την τόλμη, και την αποφασιστικότητα να σπάσουμε κατεστημένα, νοτροπίες, αντιλήψεις που κρατάνε την χώρα μας καθιλωμένη.

Σήμερα, χρειαζόμαστε ξανά την ευρύτερη δυνατή ενότητα όλων των δυνάμεων της δημιουργίας, της παραγωγής και της εργασίας. Όλων εκείνων, που πονάνε αυτόν τον τόπο, των ανθρώπων του μόχθου, των εργαζομένων, των αγροτών, των επιστημόνων, των επαγγελματιών, της νέας γενιάς της πατρίδας μας. Σήμερα, με το Πρόγραμμά μας δεσμευόμαστε απέναντι σε κάθε Έλληνα, σε κάθε Ελληνίδα.

Τώρα είναι η ώρα να πάμε μπροστά. Η ψήφος στο ΠΑΣΟΚ στις 4 Οκτωβρίου θα ανοίξει το δρόμο για τη Δημοκρατική και Κοινωνική Αλλαγή. Μαζί μπορούμε, και μαζί θα πετύχουμε.